



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ
SATU MARE

Nr. 15447/17.12.2019

APROBAT,
Dantes Nicolae BRATU
INSPECTOR GENERAL DE STAT

**PROGRAM PROPRIU DE ACȚIUNI AL INSPECTORATULUI TERITORIAL DE MUNCĂ SATU MARE
PENTRU ANUL 2020**

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
I. CAMPANII EUROPENE				
1.	Organizarea și desfășurarea Săptămânii Europene de Securitate și Sănătate în Muncă - Afecțiunile musculo-scheletice (AMS), sub egida Agenției Europene pentru SSM	Inspectori de muncă: DOLOCZKI Sara Gheorghe SOCOLAN	Trim. III - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
2.	Organizarea și desfășurarea activităților derulate în cadrul Campaniei Europene de informare cu privire la beneficiile muncii declarate - denumirea campaniei „Câștigă, Declară, Beneficiază”	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Adina FILIP	Trim. I - II	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
II. CAMPANII NAȚIONALE ÎN DOMENIUL SECURITĂȚII ȘI SĂNĂTĂȚII ÎN MUNCĂ				
3.	Campanie națională „Program educațional privind prevenirea în mediul lucrativ și consilierea profesională timpurie a elevilor din ciclul gimnazial” - Proiect AVE.	Inspectori de muncă: Gheorghe BERINȚAN Dorina BOITOR	Trim. I - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
4.	Campanie națională privind obligațiile angajatorilor de a implementa, pe baza principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru asigurarea securității și protecția lucrătorilor care își desfășoară activitatea în șantierele temporare sau mobile.	Inspector de muncă: DOLOCZKI Sara	Trim. I - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
III. CAMPANII NAȚIONALE ÎN DOMENIUL SUPRAVEGHERII PIEȚEI				
5.	Campanie națională de supraveghere a pieței produselor industriale din domeniul de competență al Inspecției Muncii, conform Programului sectorial pentru anul 2020, coordonat de către Comisia Europeană.	Inspectori de muncă: Gheorghe BERINȚAN Dorina BOITOR	Trim. I - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
IV. CAMPANII NAȚIONALE ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ				
6.	Campanie privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată în domenii susceptibile utilizării frecvente a acestora: construcții, fabricarea produselor de brutărie și a produselor făinoase, depozitarea și comercializarea produselor cerealiere și a produselor de panificație, industria lemnului, comerț cu ridicata și cu amănuntul, pază, unități care desfășoară activități în stațiuni montane și de pe litoral, unități care desfășoară activitate pe timpul nopții (restaurante, baruri, cluburi, discoteci, jocuri de noroc, unități de comerț cu program non-stop, unități distribuție carburant), colectarea și reciclarea deșeurilor nepericuloase, întreținerea și repararea autovehiculelor, alte prestări de servicii etc.	Colectiv inspectori RM si MN	Trim. I - IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
7.	Campanie privind verificarea modului în care se respectă legislația în domeniul relațiilor de muncă în transportul rutier.	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Viorica ORY	Trim. I - IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
8.	Campanie privind verificarea modului de respectare, de către angajatori, a prevederilor Legii nr. 156/2000 privind protecția cetățenilor români care lucrează în străinătate, republicată, cu modificările și completările ulterioare.	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Adina FILIP Sanda SALAJAN	Trim. I	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
9.	Campanie privind verificarea modului de respectare de către angajatori a prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, cu modificările și completările ulterioare, și a normelor de aplicare a acesteia.	Colectiv inspectori RM si MN	Trim. III	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
10.	Campanie privind verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea, modificarea, suspendarea și executarea contractelor individuale de muncă (timpul de muncă și de odihnă, drepturi salariale) în creșe, grădinițe, afterschool.	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Adina FILIP Daniel SCHIOP	Trim. IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
V. ACȚIUNI ÎN DOMENIUL SECURITĂȚII ȘI SĂNĂTĂȚII ÎN MUNCĂ				
11.	Acțiuni de conștientizare și control vizând modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezența agenților chimici periculoși.	Inspectori de muncă: Dorina BOITOR Gheorghe BERINȚAN	Trim. II - III	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
12.	Acțiuni de verificare a modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor care pot fi expuși unui potențial risc datorat atmosferelor explozive în silozurile de cereale, fabricile de produse de brutărie și produse de panificație, nutrețuri pentru hrana animalelor, băuturi alcoolice, mobilă și stațiile de distribuție a carburanților auto.	Inspectori de muncă: Gheorghe SOCOLAN Nicolae HAȚEGAN Gheorghe ORHA Dorina BOITOR	Trim. II - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
13.	Acțiuni de verificare a modului de identificare a riscurilor care provoacă afecțiuni musculo-scheletice (AMS), precum și a măsurilor luate de angajatori în vederea prevenirii acestora.	Colectiv inspectori SSM	Trim. I - III	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
14.	Acțiuni de control pentru verificarea modului în care se respectă prevederile legale de securitate și sănătate în muncă la transportatorii rutieri și la beneficiarii serviciilor de transport rutier.	Inspectori de muncă: Nicolae HAȚEGAN Gheorghe SOCOLAN	Trim. I-IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
15.	Acțiuni de informare și control pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime de securitate și sănătate în muncă de beneficiari - așezăminte de cult și prestatorii în domeniul construcțiilor care desfășoară activități pe teritoriul acestora.	Inspector de muncă: DOLOCZKI Sara	Trim. I-IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
16.	Acțiuni de control pentru verificarea modului în care se respectă prevederile legale la comercializarea articolelor pirotehnice.	Inspectori de muncă: Gheorghe BERINȚAN Dorina BOITOR	Trim. IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
18	Acțiuni de informare și conștientizare a elevilor din învățământul liceal și profesional, potențiali lucrători începând cu anul 2020-2021, privind noțiuni legislative de securitate și sănătate în muncă și legislația muncii, necesare, atunci când intră pe piața forței de muncă, oricărui viitor lucrător, atât în România cât și în comunitatea europeană.	Inspectori de muncă: Dorina BOITOR Gheorghe BERINȚAN	Trim. II	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
19.	Acțiuni de informare a angajatorilor care creează noi locuri de muncă și sprijinirea acestora pentru asigurarea unui mediu de muncă sigur și sănătos.	Colectiv inspectori SSM	Trim. I - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
20.	Acțiuni de control privind securitatea și sănătatea în muncă a lucrătorilor vârstnici din IMM.	Colectiv inspectori SSM	Trim. I - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM
VI. ACȚIUNI ÎN DOMENIUL SUPRAVEGHERII PIEȚEI				
21.	Acțiuni de instruire a inspectorilor de muncă cu atribuții în domeniul supraveglierii pieței din inspectoratele teritoriale de muncă, cu privire la noul cadru legislativ european referitor la activitatea de supraveghere a pieței și conformitatea produselor, reglementată de Regulamentul (UE) 2019/1020 și de ghidurile de aplicare a acestuia.	Inspectori de muncă: Gheorghe BERINȚAN Dorina BOITOR	Trim. I - IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
VII. ACȚIUNI ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ				
22.	Acțiuni de identificare a și combatere a cazurilor de muncă nedeclarată în domeniul cabinetelor medicale individuale, policlinici și spitale.	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Remus OLTEAN Georgeta OTVOS	Trim. III - IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
23.	Acțiuni de informare și conștientizare cu privire la modul în care se derulează activitatea de înregistrare a zilierilor în registrul electronic de evidență a zilierilor conform prevederilor Legii nr. 52/2011, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, modificată și completată.	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Mihaela BOGDAN Cornelia POP	Trim. III - IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
24.	Acțiuni de verificare a modului în care este organizată și se derulează activitatea referitoare la registrul general de evidență a salariaților.	Inspectori de muncă: Mihaela BOGDAN Cornelia POP	Trim. I - IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
25.	Acțiuni de monitorizare a modului în care se derulează activitatea de înregistrare a contractelor colective de muncă/acte adiționale la contractele colective de muncă încheiate la nivel de unitate.	Inspectori de muncă: Mihaela GARDAN	Trim. I - IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
26.	Acțiuni de organizare a Consiliul Consultativ Tripartit în scopul promovării bunelor practici din domeniul dialogului social tripartit.	Inspectori de muncă: Mihaela GARDAN	Trim. I - IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
27.	Acțiune de informare și conștientizare a cetățenilor români aflați în căutarea unui loc de muncă în străinătate, cu privire la riscurile la care se pot expune prin necunoașterea prevederilor legale și de cunoaștere a instrumentelor de lucru ale Inspecției Muncii în domeniu.	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Adina FILIP Leonica SUPURAN	Trim. I-IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
28.	Acțiune de informare și conștientizare a cetățenilor străini aflați pe teritoriul României, cu privire la condițiile de angajare și la drepturile pe care le au ca lucrători în România.	Inspectori de muncă: Ioana LUCACI Iustina POP Viorica ORY	Trim. I-IV	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
VIII. ACȚIUNI PROPRII I.T.M. SATU MARE				
29	<p>Desfășurarea de acțiuni în colaborare cu Inspectoratul Județean al Poliției de Frontieră în punctele de trecere a frontierei din județul Satu Mare. Intensificarea acțiunilor de control în vederea identificării muncii nedeclarate în domenii specifice: puncte de trecere ale frontierei - transportatori de mărfuri și persoane. Lipsa drepturilor conferite de un contract individual de muncă: concediu remunerat, concediu medical. Lipsa accesului la pensie, accesului la indemnizație de șomaj. Persoana care desfășoară munca fără forme legale de angajare nu are siguranța muncii prestate, plata făcându-se prin bunăvoința angajatorului. Angajatorul este lipsit de posibilitatea legală de a responsabiliza lucrătorul pentru eventualele pagube produse de acesta. Sensibilizarea companiilor cu privire la beneficiile și obligația de a declara raporturile de muncă, precum și la riscul de a fi sancționat în cazul în care folosesc munca nedeclarată. Determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă ale căror elemente sunt transmise în REGES în termenele prevăzute de H.G nr. 905/2017. Verificarea prevederilor legale privind timpul de muncă și timpul de repaus (zilnic, săptămânal). Eliminarea tuturor neconformităților constatate prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare.</p>	Colectiv inspectori RM si MN	Trim. II-III	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM
30	<p>Desfășurarea de acțiuni în colaborare cu Inspectoratul Județean de Poliție în domeniul alimentației publice, în intervalul orar 22-06, precum și în timpul zilei. Obiectivele specifice ale acestei acțiuni sunt: -Identificarea muncii nedeclarate -Identificarea angajatorilor care utilizează nelegal munca copiilor și a tinerilor</p>	Colectiv inspectori RM si MN	Trim. II-III	Cristian Iosif SASU inspector șef Alin DAN inspector șef adj. RM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
	<p>Verificarea în fapt, cu propriile simțuri ale inspectorilor de muncă, a respectării prevederilor legale privind activitatea desfășurată în intervalul 22-06 - munca de noapte, respectiv: informare I.T.M privind utilizarea în mod frecvent a muncii de noapte, acordare spor convenit sau/reducerea programului de muncă, interdicția de a desfășura munca de noapte tinerilor ce nu au împlinit 18 ani.</p> <p>Eliminarea tuturor neconformităților constatate prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare.</p> <p>Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor precum și a salariaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă.</p>			
31	<p>Acțiune de informare privind consultarea lucrătorilor și de verificare a organizării și funcționării comitetelor de securitate și sănătate în muncă.</p> <p>În timpul controalelor efectuate de inspectorii de muncă s-a constatat ca, uneori, consultarea lucrătorilor este realizată în mod formal sau nu se realizează deloc.</p> <p>De asemenea, s-a constatat că în unele întreprinderi comitetele de securitate și sănătate în muncă sunt organizate și funcționează în mod formal sau, uneori, nu funcționează.</p> <p>Nu întotdeauna sunt cunoscute rolurile, responsabilitățile, obligațiile și drepturile legale ale angajatorilor, lucrătorilor și ale reprezentanților lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul SSM în ceea ce privește consultarea.</p> <p>Unii angajatorii care și-au asumat cu bună credință responsabilitate în domeniul SSM, nu reușesc întotdeauna să respecte în totalitate cerințele legale privind consultarea și asigurarea participării lucrătorilor, deseori datorită lipsei de informații și a resurselor insuficiente.</p>	Colectiv inspectori SSM	Trim. I-IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
	<p>Uneori întreprinderile au capacități administrative și financiare limitate și au nevoie de informare și asistență cu privire la buna înțelegere și implementare a cerințelor legale. Rezultatele controalelor efectuate au evidențiat faptul că deseori angajatorii au nevoie de sprijin metodologic și logistic cu privire la modul de abordare a procesului de consultare a lucrătorilor. Este nevoie de exemplificarea și inventarierea etapelor pe care toate părțile implicate le pot parcurge pentru a îmbunătăți în mod semnificativ procesul de consultare a lucrătorilor.</p> <p>Acțiunea are ca obiective:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Sensibilizarea angajatorilor privind importanța consultării lucrătorilor, precum și importanța organizării și funcționării comitetelor de securitate și sănătate în muncă (CSSM) - Informarea și conștientizarea angajatorilor privind respectarea obligațiilor legale referitoare la consultarea lucrătorilor, precum și la organizarea și asigurarea funcționării CSSM - Informarea și conștientizarea reprezentanților lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul SSM privind atribuțiile pe care le au în cadrul CSSM <p>În cadrul acestei acțiuni, se vor utiliza instrumentele elaborate anterior de Inspecția Muncii și care sunt destinate atât angajatorilor, în special din IMM-uri cu mai mult de 50 de lucrători, cât și inspectorilor de muncă, astfel încât să contribuie la implementarea unui mod de abordare corect și simplu a procesului privind consultarea lucrătorilor, fără a reduce nivelul de protecție a lucrătorilor și în același timp reducând costurile administrative în întreprinderi.</p> <p>Prin aceasta acțiune ne propunem să încurajăm lucrătorii și reprezentanții lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul SSM să colaboreze activ cu angajatorii lor pentru îmbunătățirea securității și sănătății în muncă.</p>			

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
	De asemenea, se vor aborda problemele legate de alegerea reprezentanților lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul SSM și de responsabilizarea acestora, deoarece ei nu primesc întotdeauna sprijinul de care au nevoie, atât din partea angajatorilor, cât și din partea lucrătorilor pe care îi reprezintă.			
32	<p>Verificarea respectării prevederilor referitoare la autorizarea funcționării din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, conform H.G. nr.1425/2006, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Obiectivul specific nr. 3. din Anexa 1 la Strategia națională în domeniul securității și sănătății în muncă pentru perioada 2018-2020 cuprinde în "Planul național de acțiuni pentru implementarea Strategiei naționale în domeniul securității și sănătății în muncă pentru perioada 2018-2020": <i>"Creșterea nivelului de respectare a legislației din domeniul securității și sănătății în muncă de către autorități și instituții publice"</i>.</p> <p>Unul din obiectivele acțiunii este clarificarea unor aspecte în ceea ce privește modul de interpretare și de aplicare a unor prevederi legale în domeniul securității și sănătății în muncă de către angajatorii țintă;</p> <p>Un alt obiectiv este stabilirea măsurilor care se impun, pentru:</p> <ul style="list-style-type: none"> - implementarea și urmărirea principiilor generale referitoare la prevenirea riscurilor profesionale; - protecția sănătății și securitatea lucrătorilor: - eliminarea sau ținerea sub control strict a factorilor de risc de accidentare și îmbolnăvire profesională; - asigurarea cadrului organizatoric și a mijloacelor necesare desfășurării activității în domeniul securității și sănătății în muncă. 	Colectiv inspectori SSM	Trim. II-IV	Cristian-Iosif SASU inspector șef Sabin POP inspector șef adjunct SSM

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
	<p>Ca mijloace de atingere a obiectivelor am identificat:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Organizarea de sesiuni de conștientizare a personalului cu atribuții în domeniul securității și sănătății în muncă la nivel de autorități și instituții publice, la care să participe angajatori/reprezentanți ai angajatorilor, lucrători desemnați, reprezentanți ai lucrătorilor, pentru a fi informați cu privire la reglementările în vigoare în domeniul SSM; - Efectuarea de vizite de inspecție la locurile de muncă ale angajatorilor. <p>Grupul țintă este format din:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Autoritățile deliberative (consiliul județean și consiliile locale din cadrul unităților administrativ teritoriale - Autoritățile executive (primăriile comunelor, orașelor, municipiilor din cadrul unităților administrativ teritoriale - Alte autorități și instituții publice. <p>Planul național de acțiuni pentru implementarea Strategiei naționale în domeniul și sănătății în muncă pentru perioada 2018-2020 cuprinde și Obiectivul specific nr.3 "Îmbunătățirea procesului care urmărește respectarea legislației din domeniul securității și sănătății în muncă prin acțiuni ale autorităților cu atribuții în domeniu" în cadrul acestui obiectiv sunt prevăzute la punctul 3.1 Campanii și acțiuni de sensibilizare cu privire la respectarea legislației din domeniul securității și sănătății în muncă - Sesiuni de conștientizare a personalului cu atribuții în domeniul securității și sănătății în muncă la nivel de autorități și instituții publice.</p> <p>În domeniul securității și sănătății în muncă înregistrarea de evenimente în cadrul unităților administrativ teritoriale atât de către lucrătorii angajați cu contract individual de muncă cât și în timpul prestării de activitate în folosul comunității de către beneficiarii Legii nr. 416/2001 a determinat decizia desfășurării unei astfel de acțiuni de către Inspecția Muncii în anul 2019.</p>			

INSPECȚIA MUNCII

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabilitatea realizării	Termen	Îndrumare și Monitorizare
	<p>Analizând rezultatele acesteia, la nivelul județului Satu Mare s-a constatat că la sesiunile de conștientizare au participat reprezentanți ai 22 UAT, iar la vizite de control care au fost efectuate ulterior, deficiența cea mai întâlnită era legată de neautorizarea tuturor activităților desfășurate.</p> <p>Astfel, considerăm că se impune continuarea acțiunii și în anul 2020.</p> <p>Pe parcursul derulării acesteia se va face promovarea ei în mass-media locală și se vor efectua noi sesiuni de informare și vizite de control.</p>			

Cristian-Iosif SASU
INSPECTOR ȘEF

Alin-Claudiu DAN
INSPECTOR ȘEF ADJUNCT R.M.

Sabin POP
INSPECTOR ȘEF ADJUNCT S.S.M.